Bilaga 3 B Fordelning med palagg pa totallonebas

Ett forenklat exempel som visar fordelning av hogskolegemensamma kostnader med péalagg pa
totala Ioner (modifierad I6nebas) men med direkta I6ner som fordelningsbas pa kostnadsbéararna vid
en hogskola med tva fordelningsnivéer. Exemplet bortser fran uppdelning pa utbildning-forskning.

Steg 1

Steg 2

Steg 3

Steg 4

Central niva Fordelning/berékning
Hogskolegem 500 Totala lI6ner 2500
Palagget blir 20% =500/2.500

En institution

Direkta I6ner 200

Direkta drift, lokaler 100

Indirekta instgem loner 30

Indirekta instgem drift, lok 20

Indirekta hogskolegem 40 =20% * 200

Indirekta hogskolegem 6 =20% * 30
396

Palaggsberakning pa direkta loner

Hogskolegem 20%
Hogskolegem 3% =6/200 Omrakning av palagget pa indirekta loner
23% till ett "delpalagg" pa direkta I6ner
Institutionsgem 25% = (30+20) / 200
48%

Palaggsanvandning pé en kostnadsbarare

Direkta l6ner 10

Direkta drift, lokaler 10

Indirekta hogskolegem 2,3 =23% * 10

Indirekta institutionsgem 2,5 =25% * 10
24,8

Med siffrorna i detta exempel framgar bl a

- att nar en ovre niva fordelar palagg direkt pa kostnadsbararna, maste fordelningen fran de undre
nivaerna goras med samma fordelningsbas

- att den kostnad, som pé&fors indirekta loner, bor raknas om till ett "delpalagg"” for
hogskolegemensamma kostnader pa direkta I6ner



